3éme ISOUTIEN : GEOMETRIE DANS L'ESPACE|

EXERCICE 1 :

Sur la figure ci-dessous, le quadrilatére ABJI est la section d’un parallélépipéde rectangle
par un plan paralléle a I'aréte [CD].
Ondonne : AB=3,5cm, AD=6cm, AE=4cmetIH = 0,8 cm.
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1. Préciser la nature du quadrilatére ABJI.

2. Représenter en vraie grandeur le quadrilatére ABJI.

EXERCICE 2 :

Un aquarium a la forme d’une calotte sphérique obtenue en coupant une sphére de
centre O et de rayon 13 cm par un plan.
La hauteur HS de I'aquarium est 25 cm.

1. Quelle est la nature de l'ouverture de I'aquarium ?

2. Sachant que les points H, O et S sont alignés, calculer la longueur HM.



EXERCICE 3 :

SABCD est une pyramide dont la base est le rectangle ABCD.

On place sur sa hauteur [SA] le point A’ tel que SA’ = 6 cm.

En coupant la pyramide SABCD par un plan paralléle a sa base, on obtient une pyramide
réduite SA'B'C'D’.
On donne :
SA=9cm

AB =8 cm

BC =6 cm

1. Calculer le rapport de réduction

2. a. Calculer l'aire du rectangle ABCD.
b. En déduire I'aire du quadrilatére A'B'C'D’.
3. a. Calculer le volume de la pyramide SABCD.
b. En déduire le volume de la pyramide SA'B’'C'D’.
EXERCICE 4 :

On considére un cone de sommet S et dont la base est un disque de rayon [OM].
M’ est un point du segment [SM].
g

On donne :
SO =4,8 cm
OM =2cm
SM" = 3,9 cm

1. Montrer que SM = 5,2 cm

2. Calculer le volume du cone. Donner la valeur exacte, puis la valeur arrondie au
mm? prés.

3. On coupe ce cOne par un plan passant par le point M’ et paralléle a sa base.
On obtient un cone (C), réduction du cone initial.

a. Exprimer le rapport de réduction sous forme de fraction irréductible.

b. Calculer la valeur exacte du volume du c6ne (C), puis donner la valeur
arrondie au mm? prés.



3eme ICORRECTION DU SOUTIEN : GEOMETRIE DANS L'ESPACE|

EXERCICE 1 :

1. La section d’un parallélépipede rectangle
par un plan paralléle a une aréte est un
rectangle.

ABJI est un rectangle.

2. Pour le représenter en vraie grandeur,
il faut tout d’abord calculer Al.
Dans le triangle ADI, rectangle en D,
on applique le théoréme de Pythagore :

AI2 = AD2 + DI2 DI=DH-IH=AE-IH=4-0,8=3,2cm
AI2 = 62 + 3,22
AI2 = 36 + 10,24 = 46,24

Al =+/46,24 = 6,8 cm
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EXERCICE 2 : ”

1. L'ouverture de l'aquarium est un cercle de rayon HM.

2. HO=HS-0S5=25-13=12cm

Dans le triangle HOM, rectangle en H,
on appligue le théoréme de Pythagore :

OM2 = HM2 + HO?2
HM2 = OM2 - HO2 = 132 - 122 = 169 - 144 = 25

HM = \/25 =5cm
EXERCICE 3:

longueur réduite
longueur initiale
SA’ _6_2

1. Rapport de réduction =

2. a. Aire ppcp = ABxBC = 8 x 6 = 48 cm?
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b. Aire A'B'C'D’ = %)2 x Aire ABCD
_4 _192 _64 .,
=9 x 48 = 9 ~ 3 cm
1 . 1 3
3. a. Volume gppep = 3 x Aire apcp X SA = 3 x48 x9 = 144 cm
b. Volume SA'B'C'D’ = (;)3 x Volume SABCD = i x 144 =
3 27
EXERCICE 4 :
1. Dans le triangle SOM, rectangle en O,
on applique le théoréme de Pythagore :
SM2 = S0O2 + OM2
SM2 = 4,82 + 22 = 23,04 + 4 = 27,04
SM =14/27,04 = 5,2 cm
2. Volume ¢spe = % x 1x OM2 x SO
= % xTx22x4,8
=lxﬂx4x48
3 I
= 6,4 ncm?
= 20,106 cm?
3. a. rapport de réduction = SML_39_39_3x13_

SM 52 52 4x13
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b. Volume csne () = (5)3 X VolUMe cone = 2% x 6,4 1= 2,7 Tem? = 8,482 cm?
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